
 

  
 



 

  
 



 

  
 



 

  

لضمان فھم المشكلة والتسلسل الصحیح في خطوات الحل وبالتالي الوصول 

. للحل الصحیح للمشكلة والحصول على برنامج خالي من الأخطاء

 

 

 



 

  
 



 

  



 

  
 



 

  



 

  
 



 

  
 



 

  

  خلات أو البیانات، ومن ثم المعالجة، ا من المداً بتدءالتوضیح الطریق التي یمر بھا البرنامج

. وأخیراً مخرجات البرنامج ونتائجھ

  تعدیلات على أيلتوثیق منطق البرنامج للرجوع إلیة عند الحاجة، وذلك بغرض إجراء 

. ة الأخطاء المنطقیةصفي البرامج وخا أو اكتشاف الأخطاء التي تقع عادة، البرنامج

 

 

 



 

  
 



 

  
 



 

  
 



 

  
 



 

  
 



 

  

 Aویكون رمزه ،  القاسم المشترك الأكبر:مخرجات البرنامج .١

 .C وB  العددین الطبیعیین ونضعھم في متغیرین :مدخلات البرنامج .٢

 وذلك باستخدام قانون  b, cیجاد القاسم المشترك الأكبر للعددین إ :عملیات المعالجة .٣

 .قلیدسإ

 :الخوارزمیة .٤

 b, cادخل العددین  -١

 I =1اجعل  -٢

 I = I + 1 اجعل I = < bإذا كانت  -٣

 x = b/i  اجعل -٤

 y = c/iاجعل  -٥

 3 وإلا اذھب للخطوة a = i اجعل x = y = 0إذا كانت  -٦

 aطبع أ -٧

 النھایة -٨

 :رسم خریطة الانسیاب .٥

 

 



 

  

 بدایة
 ,bادخل العددین 

c 

 I =1اجعل 

 

i=<b اجعل  x = b/i 
 y = c/iاجعل 

 

 
x= y = 0 

A = i 

 aطبع أ

 نھایة

 نعم لا

 لا

 نعم

 



 

  

 .e عدد الإبل ونرمز لھا بالرمز :المدخلات .١
 .m مقدار الزكاة الواجبة ونرمز لھا بالرمز :المخرجات .٢
 :یجاد مقدار الزكاة لعدد الإبل حسب الجدول التاليإ :العملیات .٣

 مقدار السن مقدار الزكاة الواجبة عدد الإبل
 - شاة واحدة     9 - 5

 - شاتان  14 -10
 - ثلاث شیاه  19 -15
 - أربع شیاه  24 -20
25- 35  لھا سنة واحدة بنت مخاض 
36- 45  لھا سنتان بنت لبون 
46- 60  لھا ثلاث سنوات حِقَّة 
61- 75  لھا أربع سنوات جَذعََة 
76- 90  - بنتا لبون 
91- 120  - حِقَّتان 

121- 129  - ثلاث بنات لبون 
 

 



 

  

 :كتابة الخوارزمیة للمسألة .٤

 .eأدخل  -١

  ."واحدة شاة= " m اجعل e < 10 و e > 4إذا كانت  -٢

 ."شاتان = "m اجعل e < 15إذا كانت  -٣

 ."شیاه ثلاثة" = m اجعل e < 20إذا كانت  -٤

 ."شیاه أربع" =m  اجعل e < 25إذا كانت  -٥

 ."مخاض بنت" = m اجعل e < 36إذا كانت  -٦

 ."لبون بنت" =m اجعل e < 46إذا كانت  -٧

 ."حِقَّة" = m اجعل e < 61إذا كانت  -٨

 ."جَذعََة" = m اجعل e < 76إذا كانت  -٩

 ."لبون بنتا" =m  اجعل e < 91إذا كانت  -١٠

 ."حقتان=" m اجعل e < 121إذا كانت  -١١

 ."ثلاث بنات لبون" =m  اجعل e < 130إذا كانت  -١٢

 mطبع أ -١٣

 النھایة -١٤

 :خریطة الانسیاب .٥

 

 



 

  

 بدایة

 .eأدخل 

 

E > 4 و e < 10 M " =شاة واحدة" 

E < 15 M " =شاتان" 

E < 20 M " =ثلاثة شیاه" 

E < 25 M " =أربع شیاه" 

E < 36 M" = بنت مخاض" 

E < 46  m" =بنت لبون" 



 

  

E < 91  m" =بنتا لبون" 

E < 121 M" = حقتان" 

E < 130  m" = ثلاث بنات
 "لبون

 mأطبع 

 

 نھایة

E < 61 M" = حِقَّة" 

E < 76 M" = جَذعََة" 



 

  

القدرة على 
كتابة برامج 

 .للحاسب

 

التخطیط 
لحیاتك 
 .الیومیة

 

القدرة على 
التفكیر لحل 

 .المشكلات

 

مخرجات البرنامج 

 
مدخلات البرنامج 

 
عملیات المعالجة 

 
أن تتوقف 
العملیة بعد 

عدد محدد من 
 .الخطوات

أن تؤدي  
العملیات 

في مجملھا 
إلى حل 
 .المسألة

 

نھایة / بدایة

 
إخراج / إدخال

 
عملیة 

 

قرار 

 
خط انسیاب 

 
توصیلة 

 

كتابة 
البرنامج 
بواسطة 

إحدى لغات 
البرمجة من 

قبل 
. المبرمج

ترجمة  
البرنامج 
إلى لغة 
الآلة 
. وتنفیذه

اختبار  
البرنامج 
وإصلاح 
. الأخطاء

 

أن تكون كل 
خطوة معرفة 
جیداً ومحددة 

بعبارات 
. دقیقة

 

 



 

  
 



 

  

                       .            القدرة على كتابة برامج للحاسب .١

. القدرة على التفكیر لحل المشكلات .٢

 

 : صیاغة حل المسألة:أولاً 

المقصود بصیاغة الحل ھو تحدید الخطوات المتبعة للوصول إلى الحل لضمان صحة 

. الحل

 :وھيوتتكون ھذه الصیاغة من ثلاث خطوات أساسیة، 

. فھم المسألة وتحدید عناصرھا .١

. كتابة الخوارزم والخطوات المنطقیة للحل .٢

. التمثیل البیاني للخوارزم عن طریق مخططات الانسیاب .٣

 ً :  كتابة البرنامج وتنفیذه:ثانیا

 :ھي وتتكون ھذه المرحلة من ثلاث خطوات أساسیة،

. كتابة البرنامج بواسطة إحدى لغات البرمجة من قبل البرنامج .١

. يترجمة البرنامج إلى لغة الآلة وتنفیذه، وھذا ھو دور الحاسب الآل .٢

. اختبار البرنامج وإصلاح الأخطاء .٣
 

 



 

  

.  النتائج والمعلومات المراد التوصل إلیھا عند حل المسألة:مخرجات البرنامج

 المدخلات والبیانات اللازم الحصول علیھا لمعرفة النتائج لمعرفة :مدخلات البرنامج

. النتائج والمخرجات

 العملیات الحسابیة والمنطقیة التي نقوم بإجرائھا على مدخلات :عملیات المعالجة

. البرنامج حتى تؤدي في النھایة إلى المخرجات والنتائج

 

 ھي مجموعة من الأوامر مكتوبة بصورة واضحة ومسلسلة ومترابطة :الخوارزمیة
. منطقیا لحل مسألة

 :خواصھا الأساسیة

. أن تكون كل خطوة معرفة جیداً ومحددة بعبارات دقیقة .١

. أن تتوقف العملیة بعد عدد محدد من الخطوات .٢

. أن تؤدي العملیات في مجملھا إلى حل المسألة .٣

 



 

  

 . مراتX "6"سوف یتم طباعة الحرف 

 



 

  

 100 -1بین   عدد الأعداد الفردیة ما:مخرجات البرنامج

 .خلاتایوجد مد  لا:مدخلات البرنامج

وعداد لحساب  )ف(  الانتقال من عدد فردي إلى عدد فردي آخر:عملیات المعالجة

 ).ع( الأعداد الفردیة

: رزمیة للمسألةاكتابة الخطوات الخو

 1 =ع ،1 = اجعل ف

 2 + ف = اجعل ف

 إذا كان ف <100 2 ذھب إلى الخطوةا 1 + ع=  اجعل ع

طبع ع  أ

 :النھایة

 .رسم مخطط الانسیاب

 

 



 

  



 

  

 .)م(  مجموع مبلغ السلع:المخرجات

). ك(، كمیة السلعة )س( سعر السلعة :المدخلات

 .)ع(  عداد یحسب عدد السلع المدخلة:عملیات المعالجة

 .)ك + س( + م =م مجموع مبلغ السلع

رزمیة اكتابة الخطوات الخو

 0 =، م0 =اجعل ع

 1 + ع =ع

دخل س، ك أ

 .)ك + س( + م =م

 2 طبع م وإلا اذھب إلى الخطوةأ 5=إذا كانت ع

 :النھایة

 .رسم مخطط الانسیاب

 

 



 

  
 



 

  

). نجاح أو رسوب( نتیجة الطالب :المخرجات

). ن(، ودرجة الامتحان النھائي )س( درجة أعمال السنة :المدخلات

 .ن + س = )م(  مجموع الدرجات:عملیات المعالجة

: رزمیةاكتابة الخطوات الخو

ن  دخل س،أ

. ن + س= اجعل م

إذا كان م  > طبع راسبأطبع ناجح وإلا أ 50= 

 :النھایة

 .رسم مخطط الانسیاب

 

 



 

  
 



 

  
 



 

  

:  فھم المسألة وتحدید عناصرھا:أولاً 

 . تقدیر المادة في مادة ما:مخرجات البرنامج .١

 .علامة الطالب في المادة :مدخلات البرنامج .٢

، درجة )90(و  )100(بین   تحدید إذا كانت علامة الطالب ما:عملیات المعالجة .٣

 ."امتیاز"یكون التقدیر 

 ."جدا جید"یكون التقدیر ، درجة )89(إلى  )80(بین  إذا كانت العلامة ما

 ."جید"یكون التقدیر ، درجة )79(إلى  )70(بین  إذا كانت العلامة ما

 ."مقبول"یكون التقدیر ، درجة )69(إلى  )60(بین  إذا كانت العلامة ما

  ."مجتاز غیر"یكون التقدیر ، )50(وإذا كانت العلامة أقل من 

 ً :  كتابة خطوات الخوارزمیة:ثانیا

 .)D(أدخل علامة الطالب  .١

 7اذھب للخطوة رقم " امتیاز"طبع أ D> (100( و 90) >D(إذا كانت  .٢

 7اذھب للخطوة رقم " جدا جید"طبع أ D> (89( و 80) >D(إذا كانت  .٣

 7اذھب للخطوة رقم " جید"طبع أ D> (79( و 70) >D(إذا كانت  .٤

 7اذھب للخطوة رقم " مقبول"طبع أ D> (69( و 60) >D(إذا كانت  .٥

 7اذھب للخطوة رقم " مجتاز غیر"طبع أ D> (50(إذا كانت  .٦

 .نھایة البرنامج .٧

 



 

  

 َ  : رسم مخطط الانسیاب:ثالثا
 البدایة

 D أدخل علامة الطالب

D > 90 And D < 100 

D > 80 And D < 89 

 

D > 70 And D < 79 

 

D > 60 And D < 69 

 

D < 50 

 

 "امتیاز"طبع أ

جید "طبع أ
 "جدا

 

 "جید"طبع أ

 

 "مقبول"طبع أ

 

غیر "طبع أ
 "مجتاز

 

النھایة 

 نعم

 نعم

 نعم

 نعم

 نعم

 لا

 لا

 لا

 لا

 لا

 لا



 

  
 



 

  


